

Реферат
на магістерську роботу
«Особливості розвитку психологічної готовності керівників закладів освіти до прийняття управлінських рішень»
магістрантки спеціальності 053 Психологія
Патюцько Вікторії Анатоліївни

Обсяг роботи – 80 с. **Кількість таблиць** – 3 табл. **Кількість рисунків** – 4 рис. **Список використаних джерел** – 81 найменувань.

Об'єкт дослідження – психологічна готовність керівників закладів освіти до прийняття управлінських рішень.

Предмет дослідження – особливості розвитку психологічної готовності керівників закладів освіти до прийняття управлінських рішень.

Мета дослідження – визначити специфіку психологічної готовності керівників закладів освіти до прийняття управлінських рішень та розкрити особливості її розвитку.

Завдання дослідження: розкрити сутність процесу прийняття управлінських рішень, охарактеризувати його структуру та різновиди; визначити зміст і структуру психологічної готовності керівників закладів освіти до прийняття управлінських рішень; дослідити особливості розвитку складових психологічної готовності керівників закладів освіти до прийняття управлінських рішень; визначити психологічні напрямки розвитку психологічної готовності керівників закладів освіти до прийняття управлінських рішень.

Методи дослідження: теоретичні (теоретичний аналіз та синтез, систематизація, порівняння і узагальнення даних наукових джерел); емпіричні методи (спостереження, тестування, стандартизовані методики); методи обробки та інтерпретації даних; вивчення та систематизація методів, засобів та прийомів психологічного навчання.

Теоретичне значення результатів дослідження полягає у розкритті сутності процесу прийняття управлінських рішень, визначенні його структури, відповідних типів та видів; аналізі особливості процесу прийняття управлінських рішень; визначенні змісту і структури психологічної готовності керівників закладів освіти до прийняття управлінських рішень.

Практичне значення отриманих результатів полягає в тому, що розроблені рекомендації будуть сприяти розвитку психологічної готовності керівників закладів освіти до прийняття управлінських рішень. Апробований у дослідженні методичний інструментарій може стати основою моніторингу рівня прояву рівня розвитку психологічної готовності керівників закладів освіти до прийняття управлінських рішень.

Висновки. Прийняття управлінського рішення керівником закладів освіти – це вибір найбільш оптимального способу розв'язання управлінської проблеми з кількох можливих варіантів, з його аргументацією як для себе, так і для оточуючих. Структура прийняття управлінського рішення керівниками закладів освіти містить у собі такі основні етапи: а) етап підготовки; б) етап пошуку та вибору альтернатив; в) етап реалізації. Одним із психологічних чинників, який впливає на ефективність прийняття управлінських рішень керівниками закладів освіти, є психологічна готовність до прийняття управлінських рішень, яка являє собою комплекс знань, умінь та навичок, особистісних якостей та мотивів, які забезпечують прийняття керівником ефективних управлінських рішень на базі успішної взаємодії з учасниками управлінського процесу з метою успішного вирішення управлінських проблем. Структура психологічної готовності керівниками закладів освіти до прийняття управлінських рішень складається з чотирьох компонентів: мотиваційного, когнітивного, операційного та особистісного. Визначено два рівні розвитку основних складових компонентів психологічної готовності: перший рівень відображає фундаментальні, стандартні, загально-визначені та унормовані знання, уміння, навички та мотиви кожного компоненту, які характеризують готовність керівника взагалі до управління в цілому та прийняття управлінських рішень і які мають бути притаманні будь-якому керівникові для здійснення управлінської діяльності; другий рівень представлено індивідуальними, інноваційними знаннями, уміннями, навичками та мотивами, що сприяють ефективному прийняттю управлінських рішень керівником.

З метою розвитку складових психологічної готовності керівників закладів освіти до прийняття управлінських рішень нами було розроблено психологічний тренінг та модель психолого-управлінське консультування.

Ключові слова та словосполучення: готовність, психологічна готовність, прийняття рішення, прийняття управлінського рішення.